

杞县消防救援大队迎来萌娃学消防



□东方今报·猛犸新闻记者
李国强 通讯员 司永轩/文图
9月6日,开封市杞县英才幼儿园30余名萌娃在老

师的带领下,来到杞县消防救援大队,近距离接触消防,学习消防安全知识。
“消防员叔叔本领好大

啊!”消防员熟练操作着装备器材,引得史浩翔小朋友发出由衷的赞叹。类别多样的消防器材装备,引起了萌娃们的浓厚兴趣,对于小朋友们提出的各类问题,讲解员耐心地进行解答。

体验环节,萌娃们穿上灭火战斗服、戴上防护头盔、登上消防车、接触冲锋舟,亲身体验感受消防,过足了一把消防瘾。“长大后我也要当消防战士去救火帮助别人!”这次活动让小朋友们了解了消防,学到了知识。老师们也表示,今后要更多地教导孩子们重视消防,提高安全意识。

杏花营辖区民警任社区党组织职务好



9月4日晚上,开封城乡一体化示范区杏花营公安派出所所长李延军(右二)、段祥奎参加枣林社区党组织活动,学习习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的论述,分析经济发展形势,梳理

辖区治安综合治理线索。剖析自己廉政建设责任制落实情况,收到较好效果。目前,该所已经有23位民警或者辅警任社区党组织或村民委员会副职。

(刘富海 刘涛 白如梦)

改装车行驶中自燃 开封开发区消防迅速扑救



□东方今报·猛犸新闻记者
陈艳辉 通讯员 高佳/文图

9月7日上午9时26分,开封市消防支队指挥中心接到报警称,示范区第十二大街与物流通道交叉口附近一汽车起火,火势较大,无人员被困。指挥中心接警后迅速调派陇海五路中队出动灭火模块赶往现场扑救。

途中救援人员与报警人联系,了解到起火车辆为油改气车辆,在行驶途中车头突然起火。消防指战员到达事故现场后,只见车头浓烟滚滚,引擎盖内明火通红,由于火势迅速向驾驶室燃烧,如不快速处置,如燃烧至车尾部位燃料罐部位将会引燃燃料罐发生爆炸造成严重的

后果。根据现场情况,指挥员立即制订出灭火方案,灭火组出一支水枪先对车头及驾驶室进行冷却降温;破拆组随时做好准备对引擎盖破拆,配合灭火组扑灭引擎盖内明火;警戒组负责疏散围观群众,让其远离现场,防止造成不必要的伤害。

作战命令下达后,各小组按照分工立即展开战斗,5分钟后,随着各小组的密切配合,火势被全部扑灭。

为防止出现复燃现象,指战员又对车驾驶室、引擎盖线路等部位进行了检查,在确保无误的情况下,收检器材撤离现场。

消防人员在此提醒大家:汽车行驶过程中如发现警情要第一时间报警,在消防人员未到达现场前要及时利用灭火器进行初期火灾扑救,以免造成更大伤害。

开封交警支队六大队 火眼金睛识逃犯

9月5日,开封市交警支队六大队副队长张峰带领民警马振东和铁骑队员张宇琛、郑萌、吴远征,按照支队工作部署进行路面巡逻执勤。当日下午5点10分左右,张峰等人在魏都路与金明大道交叉口,发现一辆由南向北行驶的小型电动汽车未按规定悬挂号牌,立即示意该车驾驶员靠边停车并依据《道路交通安全法》对其进行询问,其间该驾驶员对自己个人信息回复含糊其词,还对民警行贿要求私了企图蒙混过关。张峰安排马振东将该车辆依法暂扣,和铁骑队员将该驾驶员传唤至大队进行询问。询问期间该驾驶员以自己没有机动车驾驶证以及未携带身份证等理由拒不说出自己个人信息,致使询问工作陷入僵局。张峰向

主管领导王毅安副支队长和李兵大队长进行汇报,按领导要求及时调整工作思路和询问计划,安排马振东、张宇琛和吴远征进行外围取证,张峰则带领郑萌与该驾驶人正面交锋,经过一个半小时的斗智斗勇,在事实面前难以自圆其说的蒋某迫于无奈,只好如实交代了自己的个人详细情况,经上网比对,他因诈骗罪于2014年被列为“三逃”人员。张峰副大队长随即带领民警对其采取强制措施,看到冰凉的手铐戴在自己手上,蒋某长叹一口气:“没想到在外面东躲西藏五年多,今天竟栽在了开封交警的手里!”

现犯罪嫌疑人蒋某已被移送至相关单位,案件正在进一步审理中。

(曹东方 王汝龙)

消防安全撑起保护伞

——金明区消防救援大队走进集英小学开展“开学第一课”



9月5日,金明区消防救援大队走进辖区集英小学开展“开学第一课”消防安全演练活动,为师生们送上丰富多彩的“消防盛宴”。

活动伊始,伴随着激昂雄壮的国歌响起,金明消防

救援大队国旗护卫队精神饱满,迈着整齐划一铿锵有力的步伐走向升旗台。鲜艳的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬,全体师生及消防指战员共唱国歌行注目礼。

随后,结合近年以来校

园意外事故案例,告诫大家在校园学习、生活和出行中,灾害风险和事故隐患无处不在。必须了解身边存在的灾害风险,时刻保持警惕,提高防范意识,保障我们的自身安全。随后,用通俗易懂的语言向学生们讲解了如何报火警、如何逃生等知识。在老师的组织下以班级为单位排队参观各种消防器材。

通过此次“开学第一课”消防安全教育活动的开展,给集英小学全体师生上了一堂生动、真实的消防安全教育课,给师生留下了深刻的印象。同时,进一步强化了广大师生对消防安全突发事件的应对能力和自我保护能力,提高了广大师生消防安全意识,为构建和谐安全校园起到了极大的推动作用。

(王汝龙)

开封梁苑民警助民不以事小而不为

□东方今报·猛犸新闻记者
陈伯辉 通讯员 安昕

9月6日11时,家住开封市郊的翟姓男子,急匆匆跑进梁苑派出所求助:说自己当天凌晨与朋友喝酒,酒后乘出租车回家,手机落在了车上,因为当时自己酒喝的超量,忘记索取车票,也没记下出租车车牌号码、车辆颜色和司机特征,无法以人找回手机;几次振铃,手机又呈关机状态。手机储存自己的重要资料,不免焦急万分。天无绝人之路。10时20分时,手机的“丢失找回功能”发挥了作用,手机振铃有了回声,且显示当下位于梁苑某一小区,但无人接听。“有困难找民警”。翟某想到这儿,方打车过来报警。

小区楼群林立,住家户上千,从中找到手机存放地点,犹如大海捞针。然而,辖区民警段卫星、陶峰和辅警王宗建、沈晓杰等体会到失

主急于找到手机的心情,顾不上吃午饭,反复研判,缩小手机位置范围。功夫不负有心人。民警经过去伪存真,最后确定手机现存在该小区某居民楼的某个单元内。该楼层高达5层,分住10家,然手机到底在哪家存放,尚不明确。为打有把握之仗,民警心生一计,采用单元一层一警,贴门听电话铃声、找手机的办法,通过振铃方式来确定手机在哪一户。一切安排妥当,失主拨通了手机,终于在二楼某户人家找到了手机。原来,该户主就是出租车车主,开夜车劳顿到10点,洗车时才发现车后座夹缝中有一手机,知道是乘客遗落。便试打寻找失主,不巧无电打不开手机。司机插上充电器上楼吃饭,此刻正是失主打通电话而无人接听之时。翟某手机失而复得,连声感谢梁苑派出所民警助民不以事小而不为的职业道德。